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Инструкция по отбору проб воды


Отбор проб проводят для определения состава и свойств воды по показателям, регламентированным в нормативных документах (НД), или в других целях по усмотрению Заказчика.


В зависимости от целей исследования воды Заказчик совместно с Исполнителем определяет требуемый объем пробы, соответствующий установленному НД на метод определения и достаточный для определения конкретных показателей. 


При отборе проб воды в одной и той же точке для различных целей  первыми отбирают пробы для микробиологического анализа. Для этого следует использовать стеклянный стерильный флакон (объемом не менее 0,5 литра), который можно получить в лаборатории. 

При отборе проб воды на микробиологический анализ необходимо соблюдать следующие условия:

· водопроводный кран перед взятием пробы обжечь пламенем, протереть спиртом;

· пролить воду сильной струей в течение 5-10 минут;

· чистыми руками, не хватаясь за «горлышко» стерильного флакона, отобрать образец воды и плотно закрыть флакон стерильной пробкой;

· отобранная вода в бутыли не должна касаться стерильной пробки;

· в этот же день доставить отобранную пробу в лабораторию.

     При отборе проб воды для физико-химического анализа необходимо использовать абсолютно чистые пластиковые бутыли объемом 1,5-2 литра из-под питьевой воды. 

Нельзя использовать бутылки из-под сладких ароматизированных напитков, пива, кваса и т.п. Моющие средства использовать нельзя! 

Перед пробоотбором бутылку и пробку несколько раз тщательно ополоснуть той водой, которую будут брать на анализ. 

Перед отбором воду из скважины, водопроводного крана необходимо предварительно пролить в течение 5-10 минут. Воду желательно наливать тонкой струйкой и по стенке бутылки, что позволяет уменьшить насыщение воды кислородом воздуха и получить более точный результат анализа. Наличие воздуха под пробкой может привести к искажению результатов, поэтому следует бутыль заполнить под горлышко, затем сразу же закрыть пробкой, выдавив оставшийся воздушный пузырь.

Если невозможно отправить пробу в лабораторию сразу после отбора, то ее следует хранить в холодильнике не более 24 часов.

Пробу воды необходимо снабдить сопроводительным документом (см. акт отбора). Желательно на бутыль с отобранной пробой нанести этикетку с информацией (наименование объекта, место отбора, дата и время отбора).

